

中共中央政治局召开会议 中共中央总书记习近平主持会议 审议通过《中国共产党问责条例》

中共中央政治局6月28日召开会议,审议通过《中国共产党问责条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,权力就是责任,责任就要担当,忠诚干净担当是党对领导干部提出的政治要求。我们党95年奋斗取得的伟大成就,充分展现了共产党人的担当精神。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,关键是各级党组织尤其是党员领导干部要担当责任,做到在党忧党,为党尽职、为民尽责。只要各级领导干部心系使命、扛起责任,就没有过不去的坎。要唤醒责任意识,激发担当精神,永葆党的凝聚力和战斗力。

会议认为,问责条例是全面从严治党的利器。条例贯彻党章,坚持问题导向,紧紧围绕坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党、维护党的纪律、推进党风廉政建设和反腐败工作开展问责。对于失职失责造

成严重后果、人民群众反映强烈、损害党执政的政治基础的都要严肃追究责任,既追究主体责任、监督责任,又追究领导责任。要把责任压给各级党组织,分解到组织、宣传、统战、政法等党的工作部门,释放有责必问、问责必严的强烈信号。

会议强调,问责条例是全面从严治党的重要制度,制度的生命在于执行。全面从严治党、推进标本兼治,最根本的就在于各级领导干部要把管党治党的责任担当起来。各级党组织都要把自己摆进去,联系实际、以上率下,敢于较真碰硬、层层传导压力,让失责必问成为常态。要紧紧围绕贯彻党的路线方针政策、协调推进“四个全面”战略布局强化问责,倒逼责任落实,确保党中央的集中统一领导,确保党中央政令畅通,确保党的团结统一。

会议还研究了其他事项。 ■据新华社

徐守盛在全省党校工作会议上强调 把“党校姓党”贯穿党校工作始终

本报6月28日讯 全省党校工作会议今天在长沙召开。会议的主要任务是贯彻落实全国党校工作会议特别是习近平总书记重要讲话精神,研判形势、分析问题、部署工作。省委书记、省人大常委会主任徐守盛强调,要把“党校姓党”贯穿党校工作始终,坚持根本原则,聚焦主业主课,紧扣中心大局,强化人才建设,努力开创新形势下全省党校工作新局面。

省委常委、省委组织部部长郭开朗主持会议并作总结讲话。省领导许又声、张文雄、陈君文、袁新华出席会议。会上,长沙、常德、岳阳等市委党校作交流发言。

徐守盛指出,习近平总书记在全国党校工作会议上发表的重要讲话,深入阐述了做好新形势下党校工作的重大意义、主要任务、基本要求,突出了党校姓党的根本原则,深刻回答了事关党校事业长远发展的一系列重大问题,具有很强的理论创新和实践指导意义,是指导做好新时期党校工作的思想指南和行动纲领,我们一定要认真学习领会、全面贯彻落实。

徐守盛强调,党校事业是党的事业的重要组成部分,只能加强不能削弱。要把党校作用发挥好,任何时候都不能弱化;要把党校优势利用好,任何时候都不能荒废;要把党校阵地坚守好,任何时候都不能丢掉;要把党校家业经营好,任何时候都不能失去。省委历来高度重视党校工作,推动全省党校事业发展取得了明显成效,积累了重要经验。

■记者 杨柳青

徐守盛就做好新形势下党校工作提出4点要求。

1 要坚持根本原则,始终保持正确政治立场和方向。

要牢牢把握高扬党的旗帜这个根本。党校必须旗帜鲜明、大张旗鼓讲马克思主义、讲中国特色社会主义、讲共产主义,旗帜鲜明、大张旗鼓地讲党的性质、讲党的宗旨、讲党的传统、讲党的作风,让党的旗帜在各级党校上空高高飘扬。对错误思想和观点敢于发声亮剑,

在重大政治原则和是大非问题上净化“噪音”“杂音”。要牢牢抓住看齐这个关键。要牢牢守住纪律规矩这个底线。正确处理好坚定立场和探索创新的关系、学术研究和理论宣传的关系、言论自由和政治纪律的关系,自觉维护党的威信、党中央权威和党校形象。

2 要聚焦主业主课,充分彰显党校自身优势和特色。

全省各级党校要进一步强化主业意识、增加主课分量,讲好“红色课程”,打造“红色殿堂”。强化理论教育,发挥主阵地作用。加强马克思主义经典原著教学,突出马克思主义中国化最新成果培训,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,结合“两学一

做”学习教育,更好地用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。创新完善党性教育量化考核措施,党的理论教育和党性教育课在省级、市级党校教学安排中不低于总课时的70%,其中党性教育课不低于总课时的20%,大力创新教育培训方式方法。

3 要紧扣中心大局,不断增强科研咨政能力和效果。

加强理论总结与创新,充分发挥马克思主义基本理论学科优势,在研究、宣传、阐述党的思想理论上下功夫。加强重大现实问题研究,聚焦省委省政府重大决策部署,紧密围绕湖南立足“一带一部”战略定位,构建“一核三极四带多点”发展新格局,促进“三量齐升”、

推进“五化同步”发展等重大决策,开展基础性、前瞻性、对策性研究。聚焦经济社会发展热点难点问题,重点围绕如何推动创新、协调、绿色、开放、共享发展,如何推进供给侧结构性改革,如何加强保障和改善民生工作,如何推进农业现代化等问题开展专题研究。

4 要强化人才建设,着力提高师资队伍素质和水平。

把引进与培养结合起来,提升师资水平。教育者要先受教育,党校教师要坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义和共产主义的信念、对党和人民的忠诚。坚持开门办学、开放办学,坚持不求所有、但求所用,拓宽教师来源渠道。要把激励与约束结合起来,激发队伍活力。探索建立既区别于公务员又不同于普通事业单位的党校教师管理体系,探索实行符合党校特点的师资准入和退出机制、师

资考核评价体系、职称评定和岗位聘任办法,探索建立科学有效的人才激励机制。加强党校同其他党政机关和单位干部交流力度。

徐守盛强调,党校是党的学校,务必始终坚持党的领导。要切实加强与改善党委对党校工作的领导,为党校事业发展提供有力领导保障,把主体责任和第一责任不折不扣落实到位。把党校工作纳入党的建设总体安排,纳入党委工作部署和党的建设年度目标考核。

国务院成立调查组对宜凤高速“6·26”交通事故展开调查 已对7名责任人进行控制

记者28日获悉,针对湖南郴州宜凤高速“6·26”特别重大道路交通事故,国务院27日下午已成立调查组展开调查。

对7人进行了控制

26日10时20分左右,湖南郴州宜章县境内发生一起特别重大道路交通事故,造成35人死亡,13人受伤。目前,伤员救治和善后处理等工作正在有序进行,公安机关依法对驾驶员和有关企业责任人等7人进行了控制。

27日下午,经国务院批准,国务院湖南郴州宜凤高速“6·26”特别重大道路交通事故调查组正式成立。由国家安全监管总局牵头,监察部、公安部、交通运输部、全国总工会、湖南省政府负责人及有关部门人员和专家组成,并邀请最高人民检察院派有关负责同志参加调查。在国务院调查组成立和全体会议上,组长、国家安全监管总局副局长孙华山和其他调查组负责同志讲了话,对事故调查及相关工作进行了部署,提出了要求。

要彻底查清事故原因

会议指出,要严肃认真彻底查清事故原因,严肃追

究有关责任人的责任,给遇难者家属和受伤人员一个交待,给全社会一个交待。

会议要求,事故调查工作要严格依法依规进行。要坚持“科学严谨、实事求是、依法依规、注重实效”的原则,切实做到事故原因未查清不放过、有关责任人未受到处理不放过、整改措施没有落实不放过、有关人员没有受到教育不放过。要查清车、路、人方面的情况。车辆方面,要鉴定刹车制动和安全设施状况,查清车辆为什么刹不住,车辆为什么起火燃烧,燃烧后为什么安全门打不开等;路的方面,要查清道路平纵线形设计是否科学、道路交通标志标线是否齐全有效、安全防护设施设置是否合理等;人的方面,要查明驾驶员证件考试审验情况、日常道路交通违法情况、安全教育培训情况等。在此基础上,准确还原事故发生的整个过程。要严格遵守调查纪律,规范调查行为;要紧密配合,确保事故调查处理工作有序顺利进行。

会议强调,要深入深刻总结和汲取事故教训,用事故教训推动和加强安全生产工作,坚决采取断然措施,有效防范遏制重特大交通事故发生。

■据新华社



“两学一做”亮家风

6月28日,长沙市开福区伍家岭街道浏阳河社区,居民在进行以“好家风 传孝道”为主题的书画创作。当天,该社区开展“两学一做”好家风传孝道活动,通过一纸书法亮家训、一幅书画亮家风、一张照片传孝道等,传递正能量,践行社会主义核心价值观。

记者 徐行 通讯员 汪硕 摄影报道